
Consiglio Comunale INT 335 / 2021

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: QUALE DESTINO PER IL PRATO PARELLA? 

PREMESSO CHE 

in via Madonna delle Salette precisamente nel quartiere Parella c’è un’area a prato di 11.000
metri quadri denominata “prati Parella”;

i  prati  Parella sono ubicati  in un quartiere fortemente urbanizzato,  ed essendo questo un
prato “vergine”, andrebbe salvaguardato e preservato;

alcuni imprenditori privati  progettano da tempo la costruzione di un Palavolley sull’ area
verde tra via Franzoj e via Madonna della Salette;

l’attuale Assessore all’urbanistica della Città di Torino risulterebbe interessato, a destinare
questa stessa area verde alla costruzione di residenze per gli atleti delle Universiadi 2025, da
trasformare poi in residenze per gli studenti universitari;

RITENUTO CHE 

il recupero e il risanamento dell’area pubblica, tuttora occupata dalla Scuola di Lingue, sia
preferibile alla cementificazione del vicino prato di via Madonna della Salette;

un eventuale accordo di comodato d'uso gratuito con la Città Metropolitana, eviterebbe le
spese di acquisizione dell’area stessa;

gli ingenti stanziamenti concretamente disponibili dal PNRR Italiano, approvato proprio in
questi giorni dalla Commissione Europea, potrebbero coprire le spese di risanamento;

 

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere se:
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il suolo su cui sorge la Scuola “Alliance des Langues Mondiales” - via Sostegno 41/10, è di
proprietà della Città Metropolitana di Torino;

corrisponde al vero la condizione di chiusura dell’edificio, a causa del pregresso fallimento
della società che gestiva la Scuola;

l’edificio della scuola necessita di interventi di bonifica da amianto mai effettuati e se come da
art. 29 della NUEA le necessarie bonifiche risultano essere a carico della proprietà;

 
SI INTERPELLA ALTRESì 

per sapere se:

le  Amministrazioni  preposte  e  gli  Assessorati  competenti  siano  a  conoscenza  e  stiano
valutando il possibile utilizzo delle ingenti somme che verranno stanziate dal PNRR per le
seguenti missioni:

Missione 2 - Rivoluzione verde e transizione ecologica, in particolare ai punti:
• M2C1.3 SVILUPPARE PROGETTI INTEGRATI,

• M2C3.1  EFFICIENTAMENTO  ENERGETICO  EDIFICI  PUBBLICI,  Investimento  1.1,
PIANO  DI  SOSTITUZIONE  DI  EDIFICI  SCOLASTICI  E  DI  RIQUALIFICAZIONE
ENERGETICA, 

Missione 4. Istruzione e ricerca: 
• M4C1, Investimento 1.3, Potenziamento infrastrutture per lo sport a scuola;
• Riforma 1.7, Alloggi per gli studenti e riforma della legislazione sugli alloggi per studenti 

Missione 5. Rigenerazione Urbana:
• Investimento 2.2 Piani Urbani Integrati 
• M5C2.3, Investimento 3.1, Sport e inclusione sociale 

per sapere se,

nel preservare l’integrità del prato Parella, l’Amministrazione non intenda realizzare nuove
costruzioni, ma invece risanare l’area costruendo sul già edificato

 
Deborah MONTALBANO

Torino, 05/07/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Deborah Montalbano
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